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Dinamica do movimento circular uniforme
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- 1. Dindmica do movimento circular uniforme (MCU)
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- 2. Exemplos de MCU no plano horizontal

Corpo preso a um fio

Carro fazendo curva




—= 3. Exemplos de MCU no plano horizontal

Péndulo cénico
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—= 3. Exemplos de MCU no plano horizontal
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—= 3. Exemplos de MCU no plano horizontal

Pista circular

inclinada



—= 3. Exemplos de MCU no plano horizontal

Pista circular

inclinada




&
KEEP
CALM
STUDY
PHYSICS
- _________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

Exercicios



1. Dois blocos, A e B, sdo presos por um fio que passa por um pequeno buraco feito no tampo de uma mesa plana,
horizontal e lisa. O corpo A, de massa 100 g, é apoiado na mesa e posto a girar em trajetéria circular e com frequéncia
constante de tal forma que o corpo B, de massa 1,0 kg, figue em repouso.

Determine a velocidade escalar que o corpo A deve desenvolver para que o comprimento do fio que se encontra na direcao
horizontal seja 1 m.
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2. Calcule a maxima velocidade escalar que um automovel pode atingir para que seja possivel executar uma curva plana
de raio 100 m. Considere que o coeficiente de atrito estatico entre os pneus e o solo seja 0,4.

Resposta: 20 m/s



3. (Unesp-SP) Em um edificio em construcdo, Jodo lanca para José um objeto amarrado a uma corda inextensivel e de
massa desprezivel, presa no ponto O da parede. O objeto é lancado perpendicularmente a parede e percorre, suspenso
no ar, um arco de circunferéncia de diametro igual a 15 m, contido em um plano horizontal e em movimento uniforme,
conforme a figura. O ponto O esta sobre a mesma reta vertical que passa pelo ponto C, ponto médio do segmento que
une Jodo aJosé. O angulo 8, formado entre a corda e o segmento de reta OC, é constante.

Considerando sen 8 = 0,6, cos = 0,8, g = 10 m/s? e desprezando a resisténcia do ar, a velocidade angular do objeto, em
seu movimento de Jodo a José, é igual a

a) 1,0 rad/s. b) 1,5 rad/s. c) 2,5 rad/s. d) 2,0 rad/s. e) 3,0 rad/s.



Péndulo simples: corpo oscilando em plano vertical, livre Péndulo conico: corpo executando movimento circular
da acdo da forca de resisténcia do ar. e uniforme em trajetéria contida em um plano
horizontal




3. (Unesp-SP) Em um edificio em construcao, Jodao lanca para José um objeto amarrado a uma corda inextensivel e de
massa desprezivel, presa no ponto O da parede. O objeto é lancado perpendicularmente a parede e percorre, suspenso
no ar, um arco de circunferéncia de diametro igual a 15 m, contido em um plano horizontal e em movimento uniforme,
conforme a figura. O ponto O esta sobre a mesma reta vertical que passa pelo ponto C, ponto médio do segmento que
une Jodo aJosé. O angulo 6, formado entre a corda e o segmento de reta OC, é constante.

Considerando sen 8 = 0,6, cos = 0,8, g = 10 m/s? e desprezando a resisténcia do ar, a velocidade angular do objeto, em
seu movimento de Jodo a José, é igual a



e Circunferéncia de diametroigualal5m. <+ plano horizontal e em movimento uniforme.

* Considerando sen 8 =0,6 e cos = 0,8, g = 10 m/s? e desprezando a resisténcia do ar, a velocidade angular do objeto,
em seu movimento de Jodo a José, é igual a
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